

复旦、交大等5所“双一流”高校结盟了



记者 郭漪

近日,长三角高校智库联盟在复旦大学正式成立。长三角高校智库联盟由复旦大学倡议,复旦大学、上海交通大学、南京大学、浙江大学、中国科学技术大学五所联盟高校共同发起,面向区域内外智库开放,旨在着力发挥长三角高校的人才优势、智力优势、国际合作优势,计划通过联合研究、互鉴特色、人才培养等机制,逐渐形成一体化的引领性智库集群。

复旦大学党委书记焦扬表示,在今年5月

举行的长三角研究型大学联盟第一次碰头会上,复旦提出希望发起成立长三角高校智库联盟,进一步发挥高校智库特色优势,创新协同联动机制,及时回应区域一体化发展过程中的重大现实问题。长三角区域一体化发展国家战略,承载着引领高质量发展、完善改革开放空间布局、打造强劲活跃增长极的重大责任。区域内高校智库在研究长三角一体化方面有着独特的地缘优势、先发优势和智力优势,肩负着研究好、阐释好长三角区域一体化的重大理论问题,解释好、解决好长三角区域一体化的部分现实针对性问题的重任。

上海历来是长三角的重要组成部分,而沪上考生对于长三角一带高校的报考热情也很高。这次结盟的5所高校2019年在沪均招生,包括综合评价批次、本科提前批次、本科普通批次、艺术类甲批次等批次在内,共设招生计划1300余个,从投档线/录取线看,2019年5所高校的各院校专业组均在570分以上。

2019年上海学业考成绩评价报告发布

为进一步深化考试招生改革,完善普通高中学业水平考试制度,丰富学生的考试成绩报告,上海市教育考试院为参加了2019年5月高中学业水平等级性考试和6月高中学业水平合格性考试的学生制作了考试成绩评价报告,包括思想政治、历史、地理、物理、化学和生命科学六门科目。评价报告内容分中英文,每个科目通过学科知识内容和能力目标两个维度,呈现学生在各分项的得分率,以及各分项得分相对全体考生所处位置的百分位,为学生学习提供参考。

成绩评价报告采取网上发布形式,考生可于10月31日22:00前登录“上海招考热线”网站,进入首页“成绩查询”栏目下的“评价报告”子栏目,点击“上海市高中学业水平考试成绩评价报告查询(等级性考试或合格性考试)”,输入考试通知单上的12位学业考报名号和报名时所填考生证件号码的最后六位数字(不含字母),查询和下载报考科目的成绩评价报告单。若考生忘记报名号,可向就读学校教务处询问。

(来源:上海招考热线)

■相关链接

还有这些高校联盟

C9联盟

2009年10月,北京大学、清华大学、浙江大学、哈尔滨工业大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学、中国科学技术大学和西安交通大学9所高校签署合作协议,成立“C9联盟”。

这9所高校签订了《一流大学人才培养合作与交流协议书》,9所高校将通过实施本科生交流和研究生联合培养、开展教学与教改研究等措施,共同培养拔尖人才。

2014年,中国科学院大学正式参与C9联盟活动。

Z14联盟

2013年7月,“中西部高校综合实力提升工程”高校协作联盟成立,2016年更名为中西部一省一校国家重点建设大学联盟,简称为:中西部一省一校联盟(Z14)。

参加联盟的高校有河北大学、山西大学、内蒙古大学、南昌大学、郑州大学、广西大学、海南大学、贵州大学、云南大学、西藏大学、青海大学、宁夏大学、新疆大学、石河子大学等14所大学。

工业和信息化部高校联盟(国防七子)

2017年,工业和信息化部高校联盟成立大会在哈尔滨工业大学召开。

成员高校为被称为“国防七子”、工业和信息化部所属的北京航空航天大学、北京理工大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、南京航空航天大学、南京理工大学、西北工业大学7所高校。

这些高校为我国国防科技事业和地方经济社会发展作出了突出贡献,培养出很多高精尖人才。

(本版图片源自互联网)

E9联盟

2011年,9所以理工科为特色的大学组成的“卓越人才培养合作高校联盟”(简称:卓越大学联盟 Excellence 9)。

这9所高校分别是北京理工大学、重庆大学、大连理工大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、天津大学、同济大学、西北工业大学。

上海纽约大学

2020年本科计划招生251人

记者 郭漪

上海纽约大学2020年本科招生简章已正式发布。

据了解,上海纽约大学在全面审视每位学生申请材料的基础上,通过“校园日活动”评价、高中学业和高考成绩相结合的招生录取模式,选拔出一批最适合上海纽约大学的优秀学生,而非采用高考成绩为单一依据的招生录取方法。其中,“校园日活动”是上海纽约大学首创的招生录取重要环节,着重考查学生的语言能力、综合素质,以及与学校的适合度和匹配度。

上海纽约大学对申请材料进行审核后,将从所有申请学生中邀请部分优秀学生参加“校园日活动”,并在考量学生“校园日活动”表现的基础上,结合高考、高中学业水平考试、综合素质评价等,通过高校招生综合评价体系录取学生。

上海纽约大学2020年面向全国招收251名学生,招生计划不做分省安排,各省(自治区、直辖市)招生名额不设上下限,在所有申请学生中择优录取。

符合普通高考报名条件并参加2020年高考的学生均可申请报考上海纽约大学。学生需要在2020年1月1日前按要求完成SLATE申请和校园日活动报名申请并寄送申请材料。